



对“舌尖上的浪费”坚决说不!

习近平再作重要指示,坚决制止餐饮浪费行为切实培养节约习惯

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对制止餐饮浪费行为作出重要指示。他指出,餐饮浪费现象,触目惊心、令人痛心!“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”尽管我国粮食生产连年丰收,对粮食安全还是始终要有危机意识,今年全球新冠肺炎

疫情所带来的影响更是给我们敲响了警钟。

习近平强调,要加强立法,强化监管,采取有效措施,建立长效机制,坚决制止餐饮浪费行为。要进一步加强宣传教育,切实培养节约习惯,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。

习近平一直高度重视粮食

安全和提倡“厉行节约、反对浪费”的社会风尚,多次强调要制止餐饮浪费行为。2013年1月,习近平就作出重要指示,要求厉行节约、反对浪费。此后,习近平又多次作出重要指示,要求以刚性的制度约束、严格的制度执行、强有力的监督检查、严厉的惩戒机制,切实遏制公

款消费中的各种违规违纪违法现象,并针对部分学校存在食物浪费和学生节俭意识缺乏的问题,对切实加强引导和管理,培养学生勤俭节约、良好美德等提出明确要求。

党的十八大以来,各地区各部门贯彻落实习近平重要指示精神,采取出台相关文件、开展“光

盘行动”等措施,大力整治浪费之风,“舌尖上的浪费”现象有所改观,特别是群众反映强烈的公款餐饮浪费行为得到有效遏制。同时,一些地方餐饮浪费现象仍然存在,有关部门正在贯彻落实习近平重要指示精神,制定实施更有力的举措,推动全社会深入推进制止餐饮浪费工作。

全国人大常委会表决通过有关决定 香港特别行政区第六届立法会 继续履行职责

据新华社电 十三届全国人大常委会第二十一次会议8月11日表决通过了《全国人民代表大会常务委员会关于香港特别行政区第六届立法会继续履行职责的决定》。

十三届全国人大常委会第二十一次会议8日上午听取了关于《国务院关于提请全国人民代表大会常务委员会就香港特别行政区第六届立法会继续运作作出决定的议案》的说明。8日下午,全国人大常委会组成员对关于香港特别行政区第六届立法会继续运作的决定草案进行了分组审议。与会人员一致认为,香港特别行政区立法会是香港特别行政区的立法机关,是香港特别行政区政治体制的重要组成部分,依法行使制定、修改和废除法律,审核、通过

财政预算,批准税收和公共开支等重要职权。香港特别行政区行政长官会同行政会议因应当地新冠肺炎疫情的严峻形势,已决定将香港特别行政区第七届立法会选举推迟一年。为维护香港特别行政区宪制秩序和法治秩序,确保香港特别行政区政府正常施政和社会正常运行,全国人大常委会就香港特别行政区第六届立法会继续履行职责等相关问题作出决定,符合宪法和香港基本法的规定和原则,是必要的、适当的。

根据决定,2020年9月30日后,香港特别行政区第六届立法会继续履行职责,不少于一年,直至香港特别行政区第七届立法会任期开始为止。香港特别行政区第七届立法会依法产生后,任期仍为四年。

多地“升级”限购、限售措施 热点城市房价涨幅将趋缓

据新华社电 近期,多个热点城市“升级”限购、限售等政策措施,楼市调控进一步收紧。业内分析认为,“房住不炒”将作为房地产市场调控的指导原则长期坚持下去。若部分城市的房价涨幅进一步扩大,不排除调控政策继续加码,预计今年下半年楼市仍将“稳”字当头,热点城市房价涨幅将放缓。

近一个多月来,从中央到地方,房地产市场政策调控力度明显加大。首先,中央层面反复强调“房住不炒”定位,稳定楼市态度坚决。其次,在地方层面,7月份以来,内蒙古自治区以及杭州、东莞、宁波、郑州、深圳等多地楼市调控升级,限购、限价、限售等政策措施进一步收紧。此外,还有一些地区提高公积金贷款门槛。

中国社科院财经战略研究院住房大数据项目组邹琳华认为,调控收紧背后并非楼市全面火爆,而是出现了结构性上涨。上半年房价上涨主要集中在包括粤港澳大湾区的深圳、东莞,长三角的无锡、南通、宁波等热点城市。深圳、东莞等地及时出台调控新政策,有助于防止房价上涨预期传导到更多城市,避免形成城市间板块轮动上涨的局面。

房地产金融监管层面,央行、银保监会等主管部门盯紧信贷资金流向,防止资金违规进入楼市。据市场机构监测,

今年上半年,银保监会已就涉“房”违规信贷、违规融资等问题,对近30家商业银行作出处罚,总罚金累计达4375万元。

九方金融研究所分析认为,近期楼市调控动向显示政策层面“稳地价、稳房价、稳预期”的决心之大。除了严格限定信贷资金违规流入房地产市场,调控还配合实施了限购、限贷等宏观审慎监管政策。目前来看,应对房价上涨的政策“工具箱”里,还包括税收、跨境融资杠杆率等在内的政策工具尚未使用。若部分城市房价涨幅超出预期,下半年楼市调控政策或继续加码。

值得一提的是,上半年,一二线热点城市土地市场交易活跃,土地成交量加大有助于增加未来住房供给。但从土地出让到产品上市形成实际供给存在一定的建设周期,短期来看,供地量的增加对房价的影响较为有限。

九方金融研究所认为,当前国内外流动性增加,融资成本降低、资金避险需求增加,一定程度上带动了购房需求上升,使得热点城市房地产市场的资金流入增加。因此,需求端和资金端仍将是楼市调控的重点。政策将建立信贷资金和房地产市场之间的“防火墙”,从严执行差别化住房信贷政策,抑制投机性购房需求,让住房回归居住属性。

打掉涉黑组织198个 恶势力犯罪集团685个

山东扫黑除恶专项斗争取得阶段性重大战果

8月11日下午,山东省政府新闻办召开扫黑除恶专项斗争系列发布会第九场,介绍今年1—7月份全省扫黑除恶专项斗争主要工作开展情况。记者从发布会获悉,截至7月底,全省共打掉涉黑组织198个、恶势力犯罪集团685个、涉恶犯罪团伙669个,查扣涉案资产219.29亿余元,查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题3092起。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 杨璐

烟潍泰等7市率先 完成逃犯清零

山东强力推进“线索清仓”,一些重要线索查清完结。省扫黑办研发线索案件信息管理平台,将专项斗争以来接收的4474条线索全部纳入平台管理,实现了对线索全流程实时调度、动态掌控。目前,全国扫黑办转办线索470条已核查完结469条,完结率达99.79%;接收群众举报线索4474条已核查完结4205条,完结率93.99%。

强力推进“逃犯清零”,一些重点逃犯归案。全省各级公安机关成立扫黑除恶追逃“清零”行动指挥部,对目标逃犯逐个建档、挂账督捕、列单销号。截至目前,全省73名重点目标逃犯已抓获55名,境内逃犯到案率88.1%,烟台、潍坊、泰安、威海、德州、聊城、滨州等7个市已率先完成逃犯清零任务。

涉黑涉恶腐败和 “保护伞”问题处理1019人

强力推进“案件清结”,一些重大案件突破瓶颈。为克服疫情防控期间不利影响,政法各单位采取线上与线下相结合的工作模式,通过远程视频系统开展提讯、开庭、宣判工作。截至7月底,全省公安机关2019年12月31日前立案侦办的案件全部办结,侦查终结率达100%;全省检察机关3月31日前受理的存量案件154起已全部办结,存量案件提起公诉率达100%。

“有黑必打、有腐必查、有伞必挖”,山东还强力推进“伞网清除”,一些害群之马落入法网。通

线索清仓
全国扫黑办转办线索
470条已核查完结
469条;
接收群众举报线索
4474条
已核查完结
4205条。

逃犯清零
全省**73名**重点目标逃犯
已抓获**55名**,境内逃犯
到案率**88.1%**。

案件清结
截至7月底,全省公安
机关2019年12月31日前立
案侦办的案件**全部办结**。

**全省扫黑除恶
一紧抓“六清”**

伞网清除
全省共处理涉黑涉恶
腐败和“保护伞”问题
501起,处理
1019人。

黑财清底
全省法院审结的黑恶
案件中,判处财产刑
146人,
并处或单处罚金
141人。

行业清源
全省政法机关、纪检监察
机关向行业监管部门发
“三书一函”**117份**,推动开展
行业系统性专项治理**35次**。

过建立问题线索双向移送、查办结果双向反馈、重点案件会商研判、“签字背书”等机制,采取提级管辖、异地用警等措施,排除干扰,循线深挖,推动扫黑除恶“惩腐打伞”工作深入开展。今年以来,全省共处理涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题501起,处理1019人,给予党纪政务处分613人,移送司法机关23人。

收官不收场 起草长效机制实施方案

强力推进“黑财清底”,一些不义之财收缴罚没。我省紧扣“黑恶势力组织是否与行业部门利益勾连、是否侵吞扶贫款等专项资金、是否在项目建设中克扣工资”等问题,全力推动涉案财产全查清、利益链条全挖出。同时,持续深化打击涉黑洗钱犯罪专项行动,针对查扣资产不足100万元的涉黑案件和查扣资产为零的涉恶案件,逐案成立资金核查小组,开展过筛式审核,全力斩断黑恶势力利益链条、摧毁其经济基础。

山东还强力推进“行业清源”,一些乱点乱象清除根治。紧盯治安秩序混乱的重点地区、黑恶势力多发的重点行业、基层建设薄弱的重点环节,推动开展行业系统性专项治理35次,打掉了一批扰乱市场秩序、长期把持基层政权的黑恶势力。

2020年既是扫黑除恶专项斗争收官之年,也是建立长效机制、巩固斗争成果的关键之年。目前,省扫黑办正在起草长效机制建设实施方案,明确责任单位和完成时限,积极推动各有关部门结合各自职能,围绕“建什么、怎么建”,从依法严惩、行业监管、执纪监督、组织领导等环节入手,完善政策制度,推进扫黑除恶常态化。

“打伞破网”! 近九成涉黑侦破案件查出涉公职人员违纪违法

11日的发布会上,山东省纪委监委、省监委委员、审理室主任秦秀春介绍,今年以来,提升“打伞破网”质效,1至7月,全省共查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题501起,处理1019人,党纪政务处分613人,移送司法机关23人。比如,省纪委监委组成60余人的专

案组,对泰安张宸案涉及“保护伞”问题直查领办,共查处涉腐涉伞和失职失责问题181人,党纪政务处分77人,其中开除党籍35人,移送司法机关6人;查处省高院原副厅级审判员、济南铁路中院原院长刘元成在内的省管干部5人、县处级干部31人。对18个重点涉

黑案件开展“回头看”,逐案“签字背书”。对专项斗争以来公安机关侦破的198个涉黑案件同步介入,其中175个查出涉及公职人员违纪违法问题,占88.4%;法院一审判决为黑社会性质组织的55个案件,查出“保护伞”的54个,占98.2%。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 杨璐